

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Увеличить поголовье и продуктивность скота

В плане послевоенного под'ема сельского хозяйства, принятом февральским Пленумом ЦК ВКП(б), видное место занимает восстановление и развитие животноводства, являющегося одной из важнейших отраслей сельского хозяйства. Намечены такие темпы роста, осуществление которых позволит уже в конце 1948 года иметь в стране поголовье крупного рогатого скота, овец и коз больше, чем до войны.

В постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) указывается путь осуществления этих важных заданий. Это честный труд колхозников и всех работников сельского хозяйства, применение всех достижений зоотехнической и ветеринарной науки, широкое распространение опыта передовых животноводов. Идя по этому пути, колхозы района благодаря оказанной партией и правительством помощи добились значительных успехов в восстановлении общественного животноводства. В 1946 году колхозы района государственными план развития животноводства перевыполнили. По крупному рогатому скоту годовой план был выполнен на 104 процента, по лошадям — на 114 процентов, по свиньям — на 100 процентов. Выполнен план надоя молока.

Однако, успехи в развитии животноводства, достигнутые колхозами в прошедшем году, сейчас не закреплены. В результате чего, как отметило бюро РК КП(б) в своем решении от 30 мая с. г., колхозы района неудовлетворительно выполняют государственный план развития животноводства в нынешнем году. Годовой план по развитию крупного рогатого скота выполнен на 86,2 процента, по овцам — на 76 процентов, по свиньям — на 36 процентов. Не выполнен план воспроизводства лошадей. Неудовлетворительно выполняется план надоя молока.

Особенно плохо борются за выполнение плана животноводства колхозы „Путь Ильича“, „Новая жизнь“, „Искра“, „Ильич“, „Красный партизан“ и другие. В этих колхозах в результате ослабления внимания делу развития общественного животноводства допущен большой падеж крупного рогатого скота и овец. Есть возможности уве-

личить общественное стадо за счет контрактации телят и ягнят у колхозников, но большинство колхозов не приступило к выполнению плана контрактации. В колхозе „Путь Ильича“ из 48 голов по плану законтрактовано 5 голов, а в колхозе „Искра“ из 22 голов не законтрактовано ни одной головы.

Задача быстрого восстановления народного хозяйства, интересы дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов требуют, чтобы каждый колхоз имел достаточное количество живого тягла для своевременного проведения сельскохозяйственных и других работ.

Между тем колхозы слабо борются за под'ем колхозного коневодства. В этом году в колхозах было допущено восемь случаев абортирования кобыл. Из них четыре случая падают на колхозы Селецкого сельсовета.

Получить и сохранить от каждой кобылы здорового жеребенка — дело каждого председателя колхоза, конюха и колхозника.

Сейчас ни в одном колхозе не начали случку годных к расплоду кобыл. Задача отдела сельского хозяйства, руководителей колхозов и всех колхозных животноводов добиться своевременного покрытия кобыл, полностью ликвидировать холостевие маточного состава.

Борясь за выполнение плана развития животноводства, необходимо добиваться и повышения его продуктивности. Результаты за пять месяцев показали низкую удойность коров в колхозах. В сельхозартеле „Рабочая сила“ исключительно низкая удойность коров. Не лучше обстоит дело и в колхозах „Заря“, и „Волна“.

Наступил пастбищный период. Необходимо путем улучшения пастбы скота, ухода за ним, организации зеленой подкормки повысить удойность коров. В пастбищный период не допустить потерь и истребления скота хищными зверем.

Все силы колхозов должны быть направлены к тому, чтобы выполнить план развития животноводства 1947 года, добиться высокой продуктивности скота.

Паданскому леспромхозу вновь присуждена первая Всесоюзная премия

Получено сообщение о том, что ВЦСПС и Министерство целлюлозной и бумажной промышленности СССР присудили Паданскому леспромхозу, перевыполнившему план-лесозаготовок в апреле месяце, первую Всесоюзную премию в сумме 25 тысяч рублей. Это уже шестая премия завоевана коллективом рабочих и служащих леспромхоза в сезон 1946-47 года.

Засеяно сверх плана 2 гектара зерновых

На пять дней раньше прошлогоднего закончила сев яровых зерновых наша сельхозартель „Искра“. Сверх намеченного плана засеяно 2 гектара зерновых. Почвенная площадь под зерновые в нынешнем году расширена на 5 гектаров по сравнению с 1943 годом.

М. Меккелев

План сдачи государству масла и молока перевыполнен

Сельхозартель „Боевой труд“, Кармасельского сельсовета, с честью выполняет обязательства по поставкам государству животноводческой продукции. Колхоз полностью рассчитался по госпоставкам мяса. Сверх годового плана сдано 91 килограмм мяса.

Досрочно выполнен колхозом „Боевой труд“ полугодовой план сдачи масла государству. На 5 июня сдано 70 килограмм масла — 175 процентов к полугодовому плану.

Колхозницы У. М. Люрин и Е. И. Никонова из колхоза „Путь Ильича“ выполнили обязательные поставки молока государству. У. М. Люрин продолжает сдавать молоко в счет 1948 года.

В целом колхозными дворами в сельхозартеле „Путь Ильича“ полугодовой план сдачи молока государству выполнен на 88 процентов.

Великий революционер и строитель Советского государства

К годовщине со дня смерти М. И. Калинина



Михаил Иванович Калинин — верный соратник Ленина и Сталина, один из активнейших строителей и виднейших руководителей Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и советского государства. Всю свою сознательную жизнь он посвятил борьбе за дело трудящихся, за победу коммунизма.

Михаил Иванович родился 20 ноября 1875 года в деревне Верхняя Троица Тверской губернии (ныне Калининской области) в семье крестьянина.

Восемнадцатилетним юношей поступил он рабочим на один из заводов в Петербурге. Через некоторое время Михаил Иванович включается в революционную работу и с тех пор, несмотря на постоянное преследование его царской полицией, неустанно борется за дело рабочего класса в первых рядах его революционных бойцов.

После Октябрьской социалистической революции в марте 1919 года по предложению Владимира Ильича Ленина, Михаил Иванович был избран председателем Верховного органа РСФСР — Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета. После образования СССР Калинин избирается председателем Центрального Исполнитель-

ного Комитета СССР. В январе 1938 года он избирается председателем Президиума Верховного Совета СССР.

И в годы гражданской войны, и в годы мирного социалистического строительства, и в трудные времена великой Отечественной войны — 27 лет Михаил Иванович самоотверженно работал на посту руководителя верховного органа Советского государства, отдавая все свои силы и знания делу роста и укрепления мощи социалистической Отчизны.

В 1937 году, выступая в Ленинграде на одном из собраний по выборам в Верховный Совет СССР, Михаил Иванович сказал: „Вся история моей жизни, а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина... Борьба успешно за коммунизм — это значит идти за Сталиным. Вот намеченный мною путь, по этому пути я буду идти“. И по этому пути Михаил Иванович Калинин шел до конца. 3-го июня 1946 года смерть оборвала эту кипучую жизнь.

Память о Михаиле Ивановиче Калинин будет вечно жить в сердцах советских людей.

Трудящиеся с. Падан отметили годовщину со дня смерти М. И. Калинина

3 июня трудящиеся райцентра отмечали годовщину со дня смерти выдающегося руководителя коммунистической партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина.

В районном Доме культуры заведующий отделом пропаганды и агитации РК КП(б) сделал доклад о жизни и деятельности М. И. Калинина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О работе районной партийной школы

В сентябре месяце прошлого года по решению бюро РК КП(б) была вновь организована районная партийная школа. 27 коммунистов районного центра изъявили желание учиться и были зачислены слушателями школы.

В первые месяцы занятий коммунисты активно посещали школу и добросовестно готовились к занятиям. Но с наступлением лета у многих коммунистов появились «летние настроения», участились случаи непосещения занятий. Например, на последних четырех

занятиях присутствовало только 70 процентов слушателей. Многие из слушателей приходят на занятия неподготовленными и не имеют конспектов. На последнем занятии без конспекта и неподготовленными были т. Ананевич и Веденева.

Некоторые слушатели на занятиях показывают не дисциплинированность. Коммунист П. Лаврентьев уже два раза ушел с занятий без чьего-либо разрешения. Случаи непосещения занятий имеются у тов. И. Белкина, Веденева и дру-

гих. Участились случаи выезда слушателей в служебные командировки в дни занятий партшколы.

Секретарям первичных партийных организаций необходимо усилить контроль за учебной слушателей вечерней партийной школы. Поведение слушателей Лаврентьева, Белкина и Веденева надо обсудить на собраниях первичных парторганизаций.

М. Годарев,

слушатель районной вечерней партшколы.

Укрепить первичные организации Осоавиахима

Первичная организация Осоавиахима Падачек-го леспромхоза имеет все возможности для проведения массовой оборонной работы. Из числа демобилизованных воинов можно подобрать специалистов для руководства военными кружками. Однако первичная осоавиахимовская организация бездействует. Здесь не создано ни одного оборонного кружка, не проводятся даже собрания. За I и II кварталы этого года членские взносы не собраны.

Первичная парторганизация (секретарь Ф. Архивов) не осуществляет никакого руководства организацией Осоавиахима и отно-

сится к оборонной работе с пренебрежением. Архивов за последние 12 месяцев ни разу не поставил вопроса о состоянии работы осоавиахимовской организации на партийном собрании.

Парторганизация леспромхоза, к сожалению, не единственная, где забыли об организациях Осоавиахима и примерились с развалом массовой оборонной работы. Не работают первичные организации Осоавиахима в райконтуре связи, райпромкомбинате, райсберкассе и ряд других, но партийные организации этих предприятий и учреждений также, как и леспромхоза, ничего не пред-

приняли, чтобы оживить массовую оборонную работу.

Надо вернуть внимание партийных и комсомольских организаций к улучшению работы первичных организаций Осоавиахима. В первую очередь необходимо восстановить и организационно укрепить первичные организации Осоавиахима и возглавить массовую оборонную работу в каждом предприятии, учреждении и в колхозе.

Необходимо широко развивать стрелковый спорт, организовать изучение оружия и богатейшего опыта боев с фашистами

М. Стафеев,

председатель Райсовета Осоавиахима.

ПОДГОТОВКА К СЕНОУБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

В сельхозартеле «Путь Ильича» одновременно с весенне-полевыми работами ведутся подготовительные работы к сеноуборочной

кампании. Колхозники Семен Самуилович Степанов и Василий Иванович Омелин изготовили 30 штук

деревянных граблей, более 25 штук косовиц.

Огорожены луга, находящиеся в районе пастбища скота.

Международный обзор

Три недели продолжался правительственный кризис в Италии. Возглавлявший кабинет лидер партии христианских демократов де Гаспери, как известно, объявил об отставке правительства без каких бы то ни было оснований. Демократическая печать была достаточно единодушна в определении истинных причин разыгравшихся событий: итальянская реакция, поощряемая влиятельными иностранными кругами, решила ликвидировать демократическое республиканское правительство, сложившееся в результате июньских выборов 1946 года. До сих пор три партии, получившие наибольшее число мест в парламенте—христианские демократы, коммунисты и социалисты входили в правительство. Теперь реакция решила устранить из кабинета социалистов и коммунистов. Именно такое

правительство, по мнению правых итальянских кругов, будет достаточно авторитетно для того, чтобы получить заем в Америке.

31 мая был объявлен состав нового кабинета. Он состоит из одних христианских демократов и включает нескольких специалистов и независимых. В знак протеста против устремления из правительства представителей рабочих партий, по всей Италии состоялись митинги и демонстрации.

Газета социалистической партии «Аванти» называет кабинет де Гаспери «правительством раздора и пристрастия». Демократическая печать не без основания называет новое правительство мертворожденным, так как христианские демократы не располагают в парламенте решающим большинством и едва ли могут рассчитывать на его

получение в новых выборах.

28 мая на заседании венгерского правительства были оглашены показания бывшего генерального секретаря правящей партии мелких сельских хозяев—Ковач Бела по делу об антиреспубликанском заговоре. Из этих показаний выяснились новые данные о заговоре и его участниках.

В связи с этими материалами Совет Министров решил вызвать из отпуска премьер-министра Надь Ференца, находящегося в Швейцарии.

Однако Надь Ференц сообщил по телефону о своей отставке и отказался вернуться в Будапешт. Демократическая печать рассценила это как признание правильности показаний Ковач Бела по поводу связей бывшего премьер-министра с заговорщиками. Из показаний Ковач Бела выясняется, что Надь Ференц был наемником антиреспубликанских заговорщиков,

По Советскому Союзу

3 июня вся наша страна широко отмечала годовщину со дня смерти одного из выдающихся руководителей коммунистической партии и советского государства М. И. Калинина. В городах, селах, в воинских частях подразделениях проведены доклады и беседы о жизни и деятельности М. И. Калинина.

Хлеборобы Дона активно готовятся к уборке урожая. Прошедшие в мае дожди улучшили состояние посевов. Повсеместно идет прополка хлебов и пропашных культур. Многие сельскохозяйственные артели привели в порядок лобогрейки, конные грабли, веялки и другой инвентарь.

Во всех МТС Сальского района приведены в порядок комбайны. Готовы к уборке комбайны так же в Азовской, Ново Батайской, Ленинской и ряде других МТС области.

Коллектив ленинградской обувной фабрики «Скорход»—один из инициаторов Всесоюзного со-

ревнования завершил программу первого полугодия.

На цеховых собраниях короходовцы приняли новое обязательство: выработать сверх годового плана не миллион, как намечалось раньше, а 1350 тысяч пар обуви.

Алтайский тракторный завод приступил к изготовлению новых дизельных тракторов, более мощных и экономичных. У них—пять скоростей. Мощность—58 лошадиных сил. Первая партия таких тракторов будет снята с конвейера в июне.

В столице Северной Осетии—Дзауджикау возрождается комбинат имени Микояна. На днях закончено восстановление разрушенного фашистскими захватчиками пагодного завода. Работает завод сухого крахмала. налажено сахарное производство. Восстановлено около 80 жилых корпусов, заново построены подъездные пути, сооружен клуб.

(ТАСС).

Письмо в редакцию

Разбазарили семенную картошку

В прошлом году при Кармасельской школе была посеяна огород и собран неплохой урожай картофеля, что обеспечило значительное улучшение питания детей. Посеять земельный участок было намечено и в этом году. Для этого были отставлены и семена—300 килограмм картофеля. Но заведующий школой И. К.

Стафеев решил семенную картошку школьного участка разделить между работниками школы и часть взял себе. Этими семенами они же посеяли школьный огород, но только для своих личных нужд.

Необходимо семенную картошку и огород вернуть школе.

С. Диев.

участвовал в ряде их заседаний и был связан с иностранными кругами. Он подготовлял восстановление реакционного режима крупных помещиков и капиталистов. «Отпуск» премьер-министра на самом деле был выездом для свидания с одним из участников заговора, бежавшим за границу.

Это разоблачение реакционной верхушки партии мелких сельских хозяев, все время пытавшейся навязать Венгрии с помощью займов и контроля иностранных советников режим иностранной кабалы, произвело в стране огромное впечатление.

Правительство подало в отставку. Президент поручил образование нового кабинета одному из руководителей партии мелких сельских хозяев Диньеш Лавоша, занимавшему до сих пор пост министра обороны. Новое правительство сохранило в основном

прежний состав. Заместитель премьер-министра Ракоши, касаясь иностранных откликов на события в Венгрии, заявил: «В Венгрии не произошло никакого государственного переворота, путча или бунта. Произошло только то, что было разоблачено участие премьер-министра в заговоре, и он, чувствуя свою вину, не посмел вернуться, чтобы предстать перед венгерским судом».

Благополучный исход кризиса, разоблачение реакционеров, пробравшихся в партию мелких сельских хозяев, есть результат того демократического развития Венгрии, которое предала эта страна после разгрома гитлеровцев. Земельная реформа, проведенная в стране, настойчивая ликвидация остатков фашизма, рост активности рабочих организаций—все это исключило возможность победы реакционных заговорщиков. **В. Гришанин.**

Ответственный редактор П. Мишин.